

习近平在中共中央政治局第十四次集体学习时强调

加强对五四运动和五四精神的研究 激励广大青年为民族复兴不懈奋斗

新华社北京4月20日电 中共中央政治局4月19日下午就五四运动的历史意义和时代价值举行第十四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,五四运动是我国近现代史上具有里程碑意义的重大事件,五四精神是五四运动创造的宝贵精神财富。今天,我们纪念五四运动、发扬五四精神,必须加强对五四运动和五四精神的研究,以引导广大青年在五四精神激励下,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

运动,是一场以先进青年知识分子为先锋、广大人民群众参加的彻底反帝反封建的伟大爱国革命运动。我们党历来高度重视对五四运动和五四精神的研究和阐释。新时代,我们要继续加强对五四运动和五四精神的研究。习近平指出,要加强对五四运动历史意义的研究,深刻揭示五四运动对当代中国发展进步的深远影响。要坚持大历史观,把五四运动放到中华民族5000多年文明史、中国人民近代以来170多年斗争史、中国共产党90多年奋斗史中来认识和把握。要从历史逻辑、实践逻辑、理论逻辑相结合的高度,从五四运动以来中国的政治史、思想史、文化史、社会史等各领域开展研究,总结历史规律,揭示历史趋势,讲清楚为什么五四运动对当代中国发展进步具有如此重大而深远的影响,讲清楚为什么马克思主义能够成为中国人民革命、建设、改革事业的指导思想,讲清楚为什么中国共产党能够担负起领导人民实现民族独立、人民解放和国家富强、人

民幸福的历史重任,讲清楚为什么社会主义能够在中国落地生根并不断完善发展,引导人们以史为鉴、以史为师,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。习近平强调,要加强对五四精神时代价值的研究,深入揭示新时代发扬五四精神的意义和要求。要结合五四运动以来100年的历史,深入研究五四运动倡导的爱国、进步、民主、科学思想对实现中华民族伟大复兴中国梦的重大意义,把研究五四精神同研究民族精神和时代精神统一起来,同研究党领导人民在革命、建设、改革中创造的革命文化和社会主义先进文化统一起来,使之成为激励人民奋勇前进的精神力量。习近平指出,要加强对五四运动以来中国青年运动的研究,深刻把握当代中国青年运动的发展规律。要阐明中国共产党和中国青年运动的关系,加强对广大青年的政治引领,引导广大青年自觉坚持党的领导,听党话、跟党走。

走。要回答好为什么当代中国青年运动的主题是为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,为什么当代青年必须把个人理想融入民族复兴伟大理想和中国特色社会主义思想,找准当代中国青年运动在党和国家工作大局中的着力点,激励广大青年在各行各业发挥生力军和突击队作用。要深入研究当代青年成长成才的特点和规律,了解青年优势和弱点,引导广大青年把树立远大理想和脚踏实地地统一起来,引导社会各方面关心青年、服务青年,积极做好青年工作,为青年成长成才、创新创业营造良好环境。习近平指出,要加强对五四运动史料和文物收集、整理、保护,为后人继承和发扬五四精神留下历史记忆。要抓紧把同五四运动有关的历史资料收集好、历史文物保护好。要加强对史料的分类整理和系统化研究,运用现代科技手段保护和展示五四运动史料。要加强研究队伍建设,提高专业化能力,多出有深度、有分量的研究成果。

习近平就斯里兰卡发生系列爆炸事件向斯里兰卡总统致慰问电

据新华社北京4月21日电 2019年4月21日,国家主席习近平就斯里兰卡发生系列爆炸事件向斯里兰卡总统西里塞纳致慰问电。习近平表示,惊悉贵国首都科伦坡等地发生系列爆炸事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示深切的哀悼,向伤员和遇难者家属表示诚挚的慰问。习近平指出,中国政府和中国人民坚定同斯里兰卡人民站在一起,坚决支持斯方维护国家安全和稳定。同日,国务院总理李克强也就此向斯里兰卡总理维克拉马辛哈致慰问电。又讯 中国驻斯里兰卡大使馆21日证实,两名中国公民在当天的连环爆炸袭击中遇难,受伤中国公民人数正在进一步核实。

习近平复信美国高中学生

新华社北京4月21日电 近日,国家主席习近平复信美国伊利诺伊州北奈尔斯高中学生,勉励同学们为增进中美人民友谊作出贡献。此前,北奈尔斯高中中文班40多名学生用中文写信给习近平,询问习近平的工作、生活情况和兴趣爱好,表示他们正在学习中文,喜爱中国的语言文字、音乐和美食,希望有机会来中国参观访问。习近平在复信中给北奈尔斯高中学生的回信中表示:感谢你们的来信,我从信中感受到你们对中文的爱好和对中华文化的兴趣。学习中文可以更好地了解中国,结识更多中国朋友,也可以结识很多会说中文的世界各国朋友。你们的汉语书写工整、用词规范,“太棒了”!我希望你们继续“加油”,在中文学习上取得更大进步。我曾多次访问美国,那里优美的风光、热情的人民、多元的文化给我留下深刻印象,也结交了很多美国朋友,包括美国青年朋友。我的工作是为人民服务,很累,但很愉快。我对哲学、历史、文学、文化、音乐、体育等都有浓厚兴趣,我的很多爱好从中学时代就养成了,一直保持到现在。青年一代是中美友好的未来。希望同学们珍惜韶华,努力学习,为增进中美人民友谊作出贡献。百闻不如一见。欢迎你们有机会来中国看看。

习近平的复信在北奈尔斯高中引起积极热烈反响。师生们表示,从这封复信中感受到习近平主席的平易近人、和蔼可亲,习主席对中美两国青少年的关心关爱令全体师生倍感亲切、倍受感动;习主席来信将激励更多当地学生学习中文,了解中国文化并参与中美友好交流。北奈尔斯高中是美国伊利诺伊州一所公立学校,成立于1964年,现有学生2000多名。该校重视国际交流,鼓励学生多学外语,自2008年起开设中文课程,选修人数已拓展至11个班。

中办印发《党政领导干部考核工作条例》

据新华社北京4月21日电 近日,中共中央办公厅印发了《党政领导干部考核工作条例》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。通知强调,干部考核条例的颁布实施,对于进一步发挥干部考核的指挥棒、风向标、助推器作用,激励引导广大干部以更好的状态、更实的作风贯彻落实党中央决策部署,推动全党统一意志、统一行动、步调一致前进,具有重要意义。通知要求,各级党委(党组)要深刻领会党中央精神,切实履行主体责任,把干部考核条例学习好、宣传好、贯彻好。要旗帜鲜明把政治标准贯穿干部考核工作始终,突出对党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示贯彻落实情况的考核,确保各级党政领导班子和领导干部在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。干部考核条例共十一章57条。干部考核条例由中共中央组织部负责解释,自2019年4月7日起施行。1998年5月26日中共中央组织部印发的《党政领导干部考核工作暂行规定》,2009年7月16日中共中央组织部印发的《党政领导班子和领导干部年度考核办法(试行)》同时废止。此前发布的有关领导班子和领导干部考核的规定,凡与本条例不一致的,按照本条例执行。



短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/895551



祁连山脉 雪皑皑

这是4月21日从空中俯拍的祁连山脉。谷雨节气已至,横跨甘肃、青海两省的祁连山脉依旧白雪皑皑、巍峨壮观。 新华社记者 范培坤 摄

大梨树:为“干”字树碑的村庄

4月辽东,草木萌发。走进大梨树村,苍翠的山岭间,一座9.9米高的火红色“干”字碑在阳光下格外耀眼。这个位于“山沟沟”中的小村落,曾经人均收入90元,全村人依靠“苦干实干加巧干”,硬是把一个荒山沟改造成“中国美丽乡村”。

干出一片新天地 白墙黑瓦,小桥流水……走进辽宁省凤城市大梨树村,见到的却是一片江南水乡美景。村委会前,一块巨石上刻着“干出一片新天地”七个大字。背后的大山上,2万多亩果园环绕。“20多年前,这里满山荒草丛生,我们硬是一锹一镐干了出来。”大梨树村党委书记毛正新介绍说,仅用10多年时间,全村改造荒山整修梯田1.6万亩,整治河流14公里,修建水库5座,在群山中建成87公里的山地生态观光路。

改造山河仅仅是大梨树人实现梦想的一个缩影。近40年来,他们靠勤劳的双手建成了以万亩果园为代表的特色产业,以金翼铝业为骨干的集体工业、以凤泽市场为龙头的现代商业……村集体总资产超过5.5亿元。村民王淑兰今年69岁,她家的两层小楼宽敞明亮。“49年前,我嫁到大梨树村,全家忙活一年就剩下几百块钱。现在真是过上了和城里人一样的好日子。”王淑兰说。

大梨树人说,是党的政策给了他们信心、闯劲和拼劲。30多年前,大梨树村原党委书记毛丰美在全村大会上郑重承诺:“让全村百姓过上和城里人一样的好日子。”习惯于土里刨食的村民问:靠啥能过上好日子?毛丰美这样回答。上任伊始,他带着村干部筹了4万元,倒腾回5车皮小米、2车皮土豆,沿街售卖,忙乎一个冬天,净赚了1万多元。



干劲从何而来 到过梨树村的人无不对大梨树的“干”字精神肃然起敬,同时很多人也在思考:大梨树的干劲从何而来? 干的道路永无止境 来到大梨树,会被无处不在的“干”字元素所感染。一位游客说,这满山果园都是一点一点干出来的,“干”字碑令人敬仰。

2014年9月毛丰美去世后,大梨树村新一届党委继续以“干”字精神开启“二次创业”。“二次创业”的大梨树人紧扣时代脉搏,转变发展方式,积极推进产业结构优化升级。越来越多年轻人也在传承着“干”字精神,投身到大梨树建设中。大梨树生态农业观光旅游区接待中心业务员刘天洋2013年毕业于武汉大学,毕业后曾在武汉工作。2017年大梨树村招聘员工,刘天洋回到了家乡。“我现在认准了一个字——‘干’!只要肯干,肯付出,最后一定能有所收获。”刘天洋说。(据新华社沈阳4月21日电)



乌克兰总统选举开始第二轮投票

4月21日,在乌克兰首都基辅市中心一处投票站,一位女选民准备接受身份信息核对。乌克兰第七届总统选举第二轮投票于当地时间21日早上8时(北京时间13时)开始,将在第一轮选举中得票率排名前两位的乌克兰著名喜剧演员泽连斯基和现任总统波罗申科中决出最终胜者。 新华社记者 陈俊锋 摄

洛阳日报 分类广告 声明·公告 遗失声明 通知 注销公告 启事 咨询电话:15565365769 | 洛阳日报社 63217552 | 市民之家 65988322 (周一至周六)